

雪后湖南，顶级浪漫！ 身边守护你的这抹“巾帼红”最动人

整理：今日女报/凤凰网记者 杨柳

“时刻把群众安危冷暖放在心上，抓好安全生产和防范应对低温雨雪冰冻天气主动仗。”1月22日上午，湖南省委书记沈晓明主持召开省委常委会议，传达学习习近平总书记近期关于安全生产的重要批示，研究部署安全生产和防范应对低温雨雪冰冻天气工作。

党有号召，妇联有行动。湖南省各级妇联组织以雪为令，动员妇联干部、巾帼志愿者和广大妇女群众开展“巾帼志愿关爱行”活动，除冰扫雪、关爱特殊群体，开展安全宣传，全力展现巾帼担当作为。



长沙巾帼志愿者积极参与铲雪清路行动。

巾帼志愿服务队组织11名志愿者积极开展扫雪除冰、高速送温暖志愿服务行动；娄底、郴州、株洲等地巾帼志愿者在主干道、高铁站等地清扫路面和树枝上的积雪，保障广大居民群众出行路面畅通和行人安全。

暖人心，入户慰问

长沙浏阳市巾帼志愿者为辖区独居老人、残疾空巢老人送上棉衣等防寒物资，提醒他们天气寒冷在家取暖注意通风，严防安全事故发生；张家界市永定区、武陵源区妇联发动巾帼志愿者入户走访孤寡老人、留守儿童，宣传防火，用电安全。张家界市爱盟公益协会8名志愿者入户为困境学生送去新棉衣、学习用品等，志愿者帮助孩子试穿新衣服，孩子们高兴地说：“谢谢阿姨，衣服真好看。”娄底市娄星

区妇联驻村工作队为困难群众送去生活物资，提醒他们要注意防寒保暖。

此外，衡阳市妇联、湘潭市妇联、邵阳市妇联等妇联第一时间向广大妇女群众发出倡议：要发挥“联”字优势，积极组建巾帼志愿服务突击队参与除雪防灾工作，要充分了解群众需求，开展暖冬关爱行动。关爱困境留守儿童、帮扶孤寡老人等特殊群体，及时掌握他们需求，提供物资帮扶、心理疏导等服务，为防范应对低温雨雪冰冻灾害贡献巾帼力量。



扫一扫，为巾帼志愿者点赞

除积雪，畅通路面

手握扫把、铁锹、除雪铲，一铲一扫地把雪扫到路的两旁，长沙市各级妇联组织巾帼志愿者积极开展扫雪除冰志愿服务行动，为居民群众铲出一条条“平安路”。宁乡市妇联发动4700余名妇联执委、巾帼志愿者在各街各巷，各村各组扫雪除冰。看着冒着风寒扫雪的巾帼志愿者，望城区高塘岭街道白芙蓉社区的热心居民为巾帼志愿者送来暖心热茶。

在怀化，市妇联组织各地巾帼志愿者、妇联执委开展巾帼志愿行动，共同铲除道路积雪。沅陵县城管局巾帼志愿者对桥梁路面进行撒盐除雪、除冰工作；五强溪镇巾帼志愿者清理被积雪冰冻压弯的树枝，确保道路安全；盘古乡妇联执委在村主干道卡点值守，七甲坪镇巾帼志愿者在村寨出入口进行安全劝导。

湘西高新区吉凤街道执委妈妈巾

黄芳在衡阳走访慰问并宣讲 妇联组织要集聚社会力量，关心关爱困难妇儿

今日女报/凤凰网（记者 李立）

1月17日，湖南省妇联党组书记、主席黄芳一行前往衡阳走访慰问困难群众并宣讲中国妇女十三大精神。黄芳强调，各地妇联组织要深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神，结合中国妇女十三大确定的目标任务，从党委政府坚强领导、全社会协同发力、妇联组织担当作为三个方面合力谱写湖南妇女儿童事业发展新篇章。黄芳指出，各级妇联组织要强化政治担当，引领妇女群众听党话跟党走。紧扣发展大局，助推三湘妇女创新创业建新功。做好“家”字文章，凝聚广大家庭崇美德尚新风。抓实维权服务，筑牢保护妇幼防火墙安全网。着力改革创新，激发妇联组织的生机与活力。

在蒸湘腾跃工艺厂，黄芳看望慰问中国妇女十三大代表肖跃莲，实地调研妇女就业创业情况，慰问该厂10名困难女职工。黄芳与她们进行了亲



黄芳看望慰问中国妇女十三大代表、蒸湘腾跃工艺厂董事长肖跃莲。

切交流，向她们表达了党委政府和妇联组织的关心关爱与新春祝福，并送上了慰问金。黄芳希望各级妇联组织能带动更多女企业家，集聚更多社会力量，关心关爱困难妇女儿童。

蒸湘腾跃工艺厂董事长肖跃莲自2000年起开始带领10多名下岗女工和残疾人成立腾跃工

艺厂，工厂中80%的员工为残疾人。至今，工厂已为近千名残疾人提供了工作岗位。

随后，黄芳还走访看望了中国妇女十三大代表、南华大学药学院院长喻翠云，调研南华大学重点实验室科技创新工作，并为南华大学病理生理学教研室颁发全国巾帼文明岗奖牌。

■妇联星空

邵阳： “娘家人”呵护儿童温暖过寒假

今日女报/凤凰网（通讯员 何湘兰）当好儿童成长的引路人、守护人、筑梦人，让儿童过祥和温暖的寒假。1月21日，邵阳市妇联在双清区博文小学开展了“把爱带回家——护航邵蕾 共筑未来”寒假儿童关爱服务活动。

活动中，市妇联向学校捐赠了100余册家庭教育及儿童安全教育手册，向困难学生捐赠了过冬物资与学习文具。市妇联相关负责人叮嘱同学们注意寒假期间的人身安全，希望受助学生能够刻苦学习、努力进取，预祝他们拥有一个丰富愉快的寒假生活。

活动还开展了以“利剑护蕾”为主题的防性侵知识讲座。从“认识我们的身体”等方面进行详细讲解，让学生们直观地认识了身体的隐私部位，知道哪些行为属于性侵害，懂得了在成长过程中如何学会保护自己，远离性侵害。

讲座结束后，市妇联还走访了2户困境儿童家庭，与受助儿童及家长亲切交谈，详细了解他们的家庭情况、生活状况、经济来源等，鼓励困难儿童克服困难，自强不息，争取以优异的成绩回报父母、回报学校、回报社会。

接下来，市妇联将动员组织全市各级妇联继续开展“把爱带回家”系列活动，持续发挥桥梁纽带作用，为广大家庭多办好事、办实事，用心用情守护孩子健康成长。

郴州： “两癌”筛查送上门，撑起妇女健康“保护伞”

今日女报/凤凰网（通讯员 曹玉琼）近日，郴州市北湖区妇联、北湖区妇幼保健计划生育服务中心正式启动北湖区农村适龄妇女“两癌”免费筛查工作进乡村活动。第一站来到仰天湖瑶族乡，80余位适龄妇女成为本次下乡“两癌”免费检查的第一批受益者。

活动现场，北湖区妇幼医务人员耐心细致地为“两癌”参检妇女登记信息、询问病史、建立检查档案，并认真开展项目检查，以确保“两癌”检查数据的检出率和准确率。同时，工作人员还为当地居民发放宣传资料，普及乳腺癌和宫颈癌的预防知识。

据悉，北湖区妇联前期对本次便民活动进行了周密部署，在区内主流媒体平台发布通知，并组织乡镇、村两级妇联干部通过村村响、微信群、上门入户等方式广泛动员，将“两癌”免费筛查的惠民信息传入千家万户。

仰天湖瑶族乡是北湖区较偏远的乡镇，所辖的行政村普遍较偏远，此次送检下乡活动，让群众能在家门口享受到实实在在的惠民服务，切实为广大妇女撑起健康“保护伞”。村民肖女士现场激动地说：“专业服务信得过，送检上门暖人心！这真是一件惠民利民的大好事。”

株洲： 家庭教育讲座为家长“授课解惑”

今日女报/凤凰网（通讯员 刘赛）“每个孩子都是开在父母心中的一朵花，需要我们用一生的爱去陪伴，与其一起坚持成长。”近日，株洲市天元区图书馆内掌声阵阵，几十名家长正在参与家庭教育指导讲座，株洲本土作家郭淑珍用风趣的语言、生动的案例分享了家庭教育的心得和妙招。现场，天元区妇联负责人为天元区家庭教育指导示范点授牌。

活动中，郭淑珍针对孩子的每个年龄段，从爱的源起、爱的陪伴、爱的成长、爱的追逐四个角度进行分析，帮助家长更准确地理解孩子、给予孩子正确的爱。同时，她勉励家长们言传身教，营造好的家庭氛围。活动结束后，家长们纷纷表示本次讲座干货满满，氛围欢快，收获良多。

下一步，天元妇联将联合天元区家庭教育指导中心，聚焦家庭教育重点、难点、热点问题，开展有影响力、可感可及的家庭教育指导服务和实践活动，推进家庭教育指导服务向广大家庭延伸，进一步引导全社会注重家庭、注重家教、注重家风。